

全市特旱表面积达8502.5平方公里

市区、醴陵、攸县北部、茶陵出现气象特旱

本报讯(株洲晚报融媒体记者/王娜)久晴无雨,干旱面积再扩大。昨天,市气象台发布新一期专报,截至目前,市区、醴陵、攸县北部、茶陵出现了气象特旱,其余地区重旱,其中,株洲特旱表面积达8502.5平方公里,占比达75.77%。

晴朗之下,雨水之少再破纪录。市气象台表示,7月20日至9月12日,全市平均累计雨量为32.1毫米,较历史同期偏少86%,除炎陵外,其他县市区均较历史同期偏少9成以上,突破历史同期最少纪录。

也就是说,在过去近2个月的时间里,株洲的降雨量,仅仅是历年同期平均降雨量的尾数。

降雨量少,蒸发量也在逐渐加大。市气象台表示,7月20日至9月13日,株洲蒸发量为357.25毫米,比历年同期多80.4毫米。

从目前的预报来看,未来一周,株洲以晴天多云天气为主,14日受台风外围偏北气流影响,稍有降温,最高气温33℃左右,16日后高温发展,最高气温将达到36℃以上。

高温日数多,全市无有效降水,森林火险等级依然极高,9月13日,市森林防火指挥部,市气象局发布的森林火险红色预警继续生效。

全市气象干旱也将加剧。市气象台预计,至9月19日,株洲特旱区域将进一步扩大至除炎陵外各县市区,炎陵维持重旱。



省疾控中心发布提醒 若在假期跨省外出 要排查无异常后再返岗上班

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘琼)中秋假期已经结束,随着返程人员流动增加,疫情传播风险也随之增大。9月13日,省疾控中心发布提醒,市民若在假期跨省外出,要排查无异常后再返岗上班。

据悉,目前,市民乘坐飞机、高铁、列车、跨省长途客运汽车、跨省客运船舶等交通工具时,需持有48小时内核酸检测阴性证明。

“市民在跨省外出归来后,应密切关注自身及家人的身体状况。”省疾控中心专家介绍,返回后若发现自己近7天到过中高风险地区以及有本土疫情报告的城市、与阳性人员同乘交通工具或活动轨迹有交集的,要主动向社区报备,并配合做好疫情防控措施。

此外,旅途中所有的票据保留好,以备不时之需。如出现发热、干咳、乏力、嗅觉味觉减退、咽痛等新冠肺炎相关症状时,尽快到医疗机构就诊排查。核酸检测阴性结果出来前,不乘坐公共汽车和地铁,减少人员聚集。

具体措施

一、入(返)湘人员抵湘前,应至少提前1天通过“湖南省居民健康卡”的“入湘报备”小程序或目的地的登记报备小程序报备。各地要及时掌握报备信息并加强联系,对入(返)湘人员按照《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》的要求落实管控措施。

二、入(返)湘人员需持48小时核酸检测阴性证明入湘。入(返)湘后实行3天2检,即抵湘后在三站一场、交通健康服务卡点或社区及时进行落地检1次,入(返)湘第三天开展第2次核酸检测。

三、入(返)湘人员在第2次核酸检测阴性结果出来前,非必要不参加聚集性活动,不进入人员密集的公共场所,避免乘坐公共交通工具。确需参加聚集性活动的,按照活动主办方的要求做好核酸检测、健康监测和个人防护。

四、国内高风险地区入(返)湘人员实施7天集中隔离医学观察;在第1、2、3、5、7天各开展一次核酸检测。国内中风险地区入(返)湘人员实施7天居家隔离医学观察;在第1、4、7天各开展一次核酸检测。国内低风险地区入(返)湘人员3天内应完成2次核酸检测,并做好健康监测。

五、7天内有一定范围社区传播或已实施大范围社区管控措施的县区旅居史的入(返)湘人员,实施7天隔离医学观察。

六、近期有外出旅行计划的人员,请密切关注全国疫情发生地区公布的病例和无症状感染者流调轨迹信息和高中低风险区信息动态,尽量避免前往有本土疫情的地区。



救援力量陆续撤离 震区群众夹道送别

9月5日12时52分,甘孜州泸定县发生6.8级地震灾害,造成重大人员伤亡和经济损失。地震发生后,多方救援力量紧急驰援地震灾区开展救援等工作。图为泸定森林消防救援队伍撤离时群众夹道相送。

(据新华社)



种植牙价格 还能再降吗?

近日,国家医保局发布《开展口腔种植医疗服务收费和耗材价格专项治理的通知》,明确国家医保局调控种植牙医疗服务价格,调控目标确定为三级公立医院4500元,这意味着什么?公立医院之外,民营医疗机构怎么办?央视邀请国家医疗保障局价格招采司司长丁一磊,共同关注:种植牙价格,还能再降吗?

4500元的服务价格标准,是硬杠杠还是能浮动?

丁一磊:我们还是要坚持种植牙全流程调控的目标,也就是说包括各个诊疗的项目,诊疗的项目。

我们下一步还要规范种植牙各个细分的医疗服务项目,对于哪些细分的医疗服务项目可收费,哪些不可收费,哪些存在过度分解,或者有可能乱收费的项目,我们要把它重新整合,这样也杜绝了一些分解收费,靠更高标准收费

管住公立医院种植牙服务价,民营医疗机构呢?

丁一磊:民营医疗机构在口腔种植体业务的市场上占大概80%左右,目前政策还是非常明确的,民营医疗机构仍然实行自主定价,但是自主定价并不是代表政府不加引导,政府无所作为。我们在这里面也是力图从几个方面开展有关工作。

我们公开公布了公立医疗机构全流程医疗服务价格,这实际上也是向社会公开了价格之矛的水平,我们也相信公立医疗机构的价格公开以后,会对民营医疗机构市场产生一种直接的或者是间接的传导作用。

(据央视)

的可能性。我们公布了种植牙全流程调控标准后,客观上起到了对种植牙口腔医疗机构的社会监督作用。但我也想进一步说明,确实有一些患者的口腔情况特殊,比如有些患者牙槽骨已经极度萎缩需要植骨,有些种植牙需要在颞骨上来种植,我们要把它重新整合,这样也杜绝了一些分解收费,靠更高标准收费

其实我们在前期一些调研当中也发现,相当一部分的民营医疗机构在控制成本后,给出的价格和整体的费用水平还略低于公立医疗机构。所以民营医疗机构如果执行公立医疗机构这样的调控标准,他们是能达到的。我们对生

我们对生

我们对生

我们对生

家电常“体检” 安全长“相伴”

近日,国家发改委发布数据显示,我国家电保有量已超过21亿台,按照每年超20%的淘汰率测算,预计今年我国将有2亿多台家电将报废。然而,部分家庭对于家电定期清理、更换仍没有明晰的概念。

业内专家提醒,家电产品都有8至10年的安全使用年限。使用超过年限的家电,或对家电长期不保洁清理,轻则浪费电,重则可能引发疾病。



▲网络供图

A.“不坏不换”是错误观念

家电产品到底可以用多久?大部分市民认为家电产品“不坏不换”。但业内专家认为,“不坏不换”的观点并不正确。有长期在家电业工作的技术负责人表示,像电热水器、燃气灶、油烟机这类电器,在使用过程中没有特别直观的危害,因此许多消费者没有意识到“不坏不换”存在安全隐患。

B.家电“超龄”使用很危险

一些市民认为,买贵的家电就可以“一劳永逸”。这无疑是一个误区。

“燃气灶及油烟机使用年限为8年左右。”专业人士表示,燃气灶和油烟机到期后会产生安全隐患。比如,灶具方面易出现火盖变形、火力变小、零部件老化、进气管密封性降低,造成燃气泄漏等安全隐患。油烟机则可能面临玻璃老化、风机转速降低、吸力

C.家电长期不清洗或引发隐患

很多家电如果不经常进行保养,也可能引发各种隐患。

若长期不清洗油烟机,会导致油烟机内部的风轮、风柜等内部组件上油渍堆积,转速变慢、风力变小;同时,还会滋生异味、细菌甚至霉菌,严重影响厨房空气质量与使用

新闻链接 如何对家电进行“体检”

热水器:持续使用2年以上,或者使用过程中出现皮肤有明显瘙痒症状、热水器水流突然变小、出水浑浊有异味、无法加热到指定温度等情况,都应该考虑进行清洗。

燃气灶:若出现中途熄火、打火困难等情况,应及时请专业人员检查、处理。燃气

生活宝典

不同飞虫各有消灭方法

近日,湖南省沅江市出现大量的白色飞虫,犹如下雪一样铺天盖地,一时间备受关注。这些飞虫到底是什么?

沅江市农业农村局植保植检站工作人员介绍,这些飞虫是蜉蝣,幼年在池塘、湖泊生活。“蜉蝣有扑光性,见到有灯的地方就会扑上去,而蜉蝣出来的原因主要是为了交配。”蜉蝣生命周期很短,对农作物和人不会有影响,同时其也是鱼类食物之一。因为蜉蝣对生存环境比较苛刻,出现大批蜉蝣也表示当地水质较好。

除了蜉蝣,很多人家里也会“群虫乱舞”。广东省科学院动物研究所昆虫学专家王朝红介绍,家中厕所、浴室的墙壁、地上常出现的小黑虫是蛾蚋,也叫蛾蠊。不可人,但会携带大肠杆菌等很多细菌,污染物

根据《家用电器安全使用年限》行业标准规定,家电产品的安全使用年限为8至12年不等,其中热水器、燃气灶、油烟机的使用年限均为8年。业内人士表示,过期使用或不清洁旧家电,除了会引起更高耗电量极不环保外,轻则带来疾病,重则威胁用户家庭的安全甚至生命。

变小,严重的话会产生霉变、面板玻璃爆裂等隐患。

专业人士表示,除了发热管,电热水器里面的漏电保护器如果超过使用寿命也有失效可能,当长期使用的电热水器内压力增大时,安全阀可负责泄压。如果安全阀失灵,电热水器没办法泄压,那么其内胆就可能爆裂,这些都是很大的安全隐患。

者身心健康。此外,灶具长期不清洗,会导致锅支架以及火盖等部件产生细菌、堵塞出火孔影响火力,对燃烧安全产生影响。因此,业内人士建议,应养成定期更换和清洁家用电器的良好习惯。

灶安装一定要按照技术规范,进气管使用金属软管,使用时要定期清理锅支架与火盖,保证台面整洁与火盖上的打火孔通畅,电池要选用正规品牌、安全性能高的。

(摘编自《快乐老人报》)

品。人接触后可能会引起过敏。蛾蚋比较脏,不要直接用手拍。如果零星几只,用报纸、鞋底等拍死它们。如果数量多,可用灭蚊虫喷雾剂。此外,还要及时清除阻塞地漏的头发、泥污,避免蛾蚋滋生,定期灌入消毒水,杀死其幼虫。还可以安装防返溢地漏,既能阻止蛾蚋从下水道钻出来,也能防止水和气味回流。

很多人在阳台栽种姜、葱、蒜、韭菜等,很容易吸引草蚊飞来产卵。草蚊幼虫就藏在土壤中,以腐败植物和腐烂的有机质为食,长大后到处嗡嗡飞,对人体没有什么危害,但烦人。要避免草蚊前来产卵,应及时清理盆栽的枯枝败叶,在泥土表面铺细沙或硅藻土。如果阳台有大量草蚊,可喷洒杀虫剂,更换盆土。(摘编自《湛江晚报》《河南日报》)

健康提醒

洗手液并非都能杀菌

有专家指出,酒精含量低于60%的洗手液很难将细菌杀死,市面上的洗手液不是都能达到这一标准。

我国国产洗手液一般未标注酒精含量,而是以对氯间二甲苯酚、月桂醇醚硫酸钠、卡松柠檬酸等代替。专家解释,这是因为不同国家不同品牌的洗手液成分不相同,目前我国洗手液的制作流程主要是通过洗手液中所含的氯盐类物质在氧化还原反应中所产生的刺激酸,对手部进行杀菌、消毒,所以不需要标明酒精含量。

不同品牌洗手液的有效成分不仅不同,而且即便成分相同,含量也有出入。有些含量不达标的洗手液既不能去污,也不能达到杀菌目的。这是因为,无论是以何种成分代替酒精,其含量都要达到一定数量才能杀菌。现在最常用的对氯间二甲苯酚、月桂醇醚硫酸钠、卡松柠檬酸的含量应该在0.1%~0.4%之间,而如果是对氨基苯甲酸及异丙醇等成分,则要求更高,必须达到60%以上才有杀菌消毒作用。因此,消费者在购买洗手液时,要先看其有效成分是什么,是否达到以上数值。

此外,用洗手液时,揉搓双手的时间最好在30秒钟以上,用流水冲至少15秒钟以上。(摘编自《大众卫生报》)

行摄提醒

想拍出古建筑的美? 三招搞定

外出游玩,经常能看到高大宏伟、古色古香的建筑物。想要拍出好看的古建筑照片,不妨试试这三招。

妙招一:拍摄局部细节

可以发掘古建筑的细节,拍摄古建筑的局部,感受匠人的巧思。可以拍摄屋檐上的神兽,或站在屋檐下仰拍。仰拍时,需要注意调整曝光,避免天空过亮,影响画面细节。

妙招二:框架构图丰富画面

将被拍摄的古建筑安排在框架内,能够增强画面的空间感和纵深感。比如,通道、连廊、窗户都是好的框架。利用这些框架,可以拍出一种别样的美感。

妙招三:对称构图拍摄

拍摄古建筑时,采用对称构图,双手端平手机,拍摄时借助相机里的九宫格,将被拍摄的建筑“横平竖直”放入画面,拍出建筑的磅礴大气感。(摘编自《洛阳晚报》)

冷知识

马赛克为什么打在眼睛上

马赛克基本上只打在两个部位:敏感部位、眼睛。为什么选择打在眼睛上,而不是面部其他位置呢?

在面部结构中,眼睛是最关键的特征部位,因为眼睛本身多变,不仅是瞳孔颜色的差异,还包括眼的形状以及最关键的眼神。同时,即使年龄不断增长,眼睛的大小变化较小。

假如一个人闭上了眼睛,我们仍然可以认出来。但如果给整个眼部打上了马赛克,我们就容易识别这个人了。由此可见,人类对人脸的识别,更多的是依赖于眼部的信息,而非眼珠的内容。马赛克之所以打在眼睛上,是因为人眼是面部具有分辨特征的重要部位,模糊掉这个部位就会让人们难以识别对方。(摘编自《羊城晚报》)

